


О порядке восстановления прав собственников жилых помещений





Вопрос: «Я заселил в полученную по наследству от бабушки квартиру моего приятеля с семьей. Договорились, что они буду оплачивать коммунальные услуги в полном объеме. Денег за жилье я с них не брал. По просьбе приятеля я дал согласие на его регистрацию в моей квартире. Сам я в ней никогда не проживал. Сейчас у меня возникла необходимость в продаже данной квартиры, в связи с чем я попросил приятеля освободить жилье. На мою просьбу он ответил отказом, сказал, что в настоящий момент ему переезжать некуда, как появится возможность, он переедет. Это продолжается уже 4 месяца.  Как мне поступить в этой ситуации?»


На вопрос отвечает старший помощник прокурора города Курска юрист 1 класса Евгения Казимирова.


Принимая во внимание, что Ваш приятель членом Вашей семьи не является, совместное хозяйство с Вами не ведет, при предоставлении жилого помещения между Вами фактически сложился договор безвозмездного пользования.


Согласно положениям статьи 699 Гражданского кодекса Российской Федерации каждая из сторон вправе во всякое время отказаться от договора безвозмездного пользования, заключенного без указания срока, известив об этом другую сторону за один месяц, если договором не предусмотрен иной срок извещения.


Таким образом, для расторжения договора безвозмездного пользования в досудебном порядке Вам необходимо уведомить Вашего знакомого и членов его семьи о необходимости освободить жилое помещение не менее чем за месяц.


В случае отказа добровольно покинуть жилое помещение после оговоренного срока, Вы имеете право обратиться в суд с соответствующим заявлением о расторжении договора безвозмездного пользования и выселении, приложив к исковому заявлению, в том числе документы подтверждающие соблюдение досудебного порядка расторжения договора.
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