

Компенсационные выплаты при уходе за инвалидами

Вопрос: «Я планирую осуществлять уход за своей мамой, которой назначена инвалидность I группы. По телевидению я слышала, что внесены поправки в Порядок получения компенсации за уход за инвалидами. Прошу Вас разъяснить изменения в законодательстве по указанному вопросу».
На вопрос отвечает помощник прокурора города Курска Наталья Мезенцева.
С 09 ноября 2018 года в Правила осуществления ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 04.06.2007 № 343, внесены изменения, в соответствии с которыми упрощается процедура получения компенсации за уход.
Данные изменения внесены постановлением Правительства Российской Федерации от 30.10.2018 № 1287.
Так, неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за указанными категориями граждан, для назначения компенсации не требуется предоставлять документы, подтверждающие факт прекращения работы и (или) иной деятельности, если Пенсионный фонд уже располагает такими сведениями.
Размер указанной компенсации не изменился и в соответствии с п. 1 Указа Президента РФ от 26.12.2006 № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» составляет 1 200 руб.  


