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Об уголовной ответственности за невыплату алиментов на ребенка

Вопрос: Мой бывший супруг совсем не участвует в жизни нашего совместного ребенка, поэтому я обратилась в суд, суд обязал его выплачивать алименты на содержание нашего несовершеннолетнего сына. Но ничего не изменилось. Я отнесла исполнительный лист судебным приставам, они возбудили исполнительное производство в конце октября 2018 года. Но бывший муж алименты выплачивать не начал. Я хочу привлечь его к уголовной ответственности, по судебные приставы отказали в возбуждении уголовного дела. 
Насколько правомерны их действия, и почему мне отказали в привлечении супруга к уголовной ответственности?
На вопрос отвечает старший помощник прокурора г. Курска Евгения Казимирова. Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно
Согласно примечанию к статье 157 УК РФ под неоднократностью понимается неуплата в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения без уважительных причин родителем средств на содержание несовершеннолетних детей (нетрудоспособных детей) либо трудоспособными детьми на содержание нетрудоспособных родителей, которые ранее были подвергнуты административному наказанию за совершение административного правонарушения по статье 5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в период, когда такие лица считаются подвергнутыми административному наказанию.
Статья 5.35.1 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за неуплату без уважительных причин родителями или трудоспособными детьми в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
Таким образом, привлечение должника по алиментам к уголовной ответственности по статье 157 УК РФ возможно только при условии, что он ранее подвергался административной ответственности по статье 5.35.1 КоАП РФ, соответствующее постановление суда о назначении наказания по делу об административном правонарушении вступило в законную силу и не истек срок, когда должник считается подвергнутым административному наказанию.
Принимая во внимание, что с момента возбуждения исполнительного производства прошло менее двух месяцев, судебными приставами обосновано было отказано в возбуждении уголовного дела.
Вместе с тем, через 2 месяца с момента возбуждения исполнительного производства Вы можете ставить вопрос о привлечении бывшего супруга к административной ответственности по статье 5.35.1 КоАП РФ, после чего может быть рассмотрен вопрос о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного частью 1 статьи 157 УК РФ.
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