Вопрос:  В процессе приемки квартиры обнаружился ряд недостатков. Могу ли я как дольщик потребовать от застройщика их устранения?

Отвечает старший помощник прокурора города Курска Босякова Е.С.:

Согласно положений статьи 7 Федерального закона от 30.12.2004 N 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» Застройщик обязан передать участнику долевого строительства объект долевого строительства, качество которого соответствует условиям договора, требованиям технических регламентов, проектной документации и градостроительных регламентов, а также иным обязательным требованиям.
В случае выявления недостатков, приведших к ухудшению качества квартиры, законом предусмотрено право Дольщика требовать от Застройщика либо безвозмездного устранения недостатков в разумный срок, либо соразмерного уменьшения цены договора, либо возмещения своих расходов на устранение недостатков.
Однако такое требование можно заявить только в случае, если договором участия в долевом строительстве не установлен иной порядок устранения нарушений.

При этом условия договора об освобождении застройщика от ответственности за недостатки объекта долевого строительства являются ничтожными.

Старший помощник прокурора г. Курска        

                 
Е.С. Босякова
